Pomiicka pro cviceni: 2. semestr Bc studia
Vypocet neuréitych integrali - pouziti prikazi Hint a Rule
balicek: Student[Calculusl]
Ptikazy Hint a Rule budeme aplikovat na vypocet neurcitych integrala v ptipad¢, ze nevime
jakou metodou bychom méli dany integral vypocitat a nechceme znat pouze vysledek. Ptikaz
Hint nabizi integrac¢ni metodu, ktera by se méla provést, ptikaz Rule pak danou metodu pouzije.
P¥. 1Vypoctste integral szex dx.
> with(Student[Calculusl]):
> Int (x*2*%*exp (x) ,x) ;
]ﬂxz e dx
> Hint (%) ;
[ parts, xz, ex]

> Rule[%] (%%) ; ‘

lxzexdx=x2ex— (

P e x dx)

> Hint (%) ;
[ constantmultiple]
> Rule[%] (%%) ;

lxzexdx:x2ex—2(

ﬂexxdx)
> Hint (%) ;
[ parts, x, ex]
> Rule[%] (%%) ; ‘
‘xzexdx:xzex—2exx+2(

‘exdx)
> Hint (%) ;
[exp]
> Rule[%] (%%) ; ‘
‘xzexdx:xzex—Zexx—f—Zex
> simplify (%), .
[xzex(tx:ex(xz—2x+2)

> int (x*2%exp (x) ,x) ;
e (x2 —2x+ 2)
1
P¥. 2 Nasledujici priklad pouzit z webovych stranek ing. V. Zaka. Vypoctéte J I 4

x+¢e

0
> with(Student[Calculusl]) :

> int(1/ (x+exp(x)) ,x=0..1);
1

1
0~ +€
Po pouziti pikazu int se nam pouze vypise integral, ktery chceme spocitat. To znamena, ze




Maple ho neumi vypocitat.
> Hint (%) ;

[]
Pti pouziti ptikazu Hint se nezobrazi zadna z integrac¢nich metod, Maple ptiklad neumi vyresit.
Je tedy nutné zadat ptikaz evalf, ktery integral vypocte numericky.

Pro vypocet integralt krok po kroku Ize vyuzit také zabudovanou funkci
Student[Calculus1][IntTutor].
> Student[Calculusl] [IntTutor] () ;
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